
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών  με αφορμή το τελευταίο Δ.Σ. (4/11) του Συλλόγου 

Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΣΕΠΕΙ) και τα όσα εκεί διαδραματίστηκαν θέλει να 

ενημερώσει και να καταγγείλει σε όλους τους συναδέλφους του Νομού Ιωαννίνων τα παρακάτω: 

Α. Ένα από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν η ανάκληση απόφασης του Σεπτεμβρίου που όριζε ότι 

ο Σύλλογος αποχωρεί από το Δ.Σ. της ΜΚΟ «Σχεδία», που συμμετείχε τα τελευταία 10 και πλέον χρόνια. Η 

απόφαση τον Σεπτέμβριο  είχε παρθεί μετά από την ακρόαση: α) του πρώην Προέδρου της, που κατήγγειλε 

παρατυπίες στην Οργάνωση σχετικά με αλλαγές στη δομή της και β) του πρώην μέλους του Συλλόγου μας και νυν 

συνταξιούχου συναδέλφου μας,  που συμμετείχε με ορισμό από την πλειοψηφία του ΣΕΠΕΙ, στο   Δ.Σ. της 

«Σχεδίας». Μέσα από τις ακροάσεις, είχε προκύψει ότι υπάρχει  σοβαρό πρόβλημα λειτουργίας στη «Σχεδία»,  

που ενείχε τον κίνδυνο να εκτεθεί ο Σύλλογός μας και το συμμετέχον μέλος του στο ΔΣ.  Από τη μεριά μας ως ΑΣΕ  

θέσαμε την ουσία του ζητήματος, ότι δηλαδή «το ζήτημα πρόληψης και κατά προέκτασης της θεραπείας από 

τα ναρκωτικά και τις εξαρτήσεις, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ολοκληρωτικά από τέτοιου είδους 

Οργανώσεις, ανεξάρτητα από τις καλές προθέσεις εργαζόμενων και επιστημονικού - στελεχικού δυναμικού 

τους. Κι αυτό επειδή η κεντρική πολιτική κατεύθυνση των κυβερνήσεων  - ανεξαιρέτως -  είναι η πιστή 

εφαρμογή της δήθεν «αντιναρκωτικής» πολιτικής της ΕΕ, που υποβαθμίζει τα «στεγνά» θεραπευτικά 

προγράμματα και στρώνει το δρόμο για τον απόλυτο συμβιβασμό με το κοινωνικό φαινόμενο της 

τοξικοεξάρτησης. Αυτή η πολιτική υλοποιείται και από αυτές τις Οργανώσεις κι εκεί εδράζονται τα 

λειτουργικά προβλήματα, οι παρεμβάσεις από τα πάνω και οι αντιπαραθέσεις εντός της Σχεδίας.» Αξίζει να 

θυμίσουμε ότι ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ ψήφισαν τον ν. 4139/2013, που αποποινικοποίησε τη χρήση κάνναβης 

(άρθρο 29), νομιμοποίησε τη δράση ιδιωτών στην Πρόληψη, στην Απεξάρτηση, στην Κοινωνική 

Επανένταξη (άρθρο 53 και 55). 

Κι ενώ τότε είχαν διατυπωθεί απ’ όλες τις παρατάξεις  σοβαρές επιφυλάξεις, στη συνέχεια ορίστηκε ένα 

μέλος του ΔΣ (ΔΗΣΥ) να συμμετέχει εκ νέου στη «Σχεδία», αναμένοντας νέα απόφαση για το ποια καθήκοντα θα 

του ανατεθούν από τον Σύλλογό μας.  Στη συνεδρίαση της 4ης Νοεμβρίου, η απόφαση αυτή άλλαξε μετά από την 

«ανεξήγητη»(;;;) επιμονή του μέλους της ΔΗΣΥ να συμμετέχει στο ΔΣ της Σχεδίας (χωρίς «δεσμεύσεις απέναντι 

στο σωματείο μάλιστα)  με το επιχείρημα ότι «οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να φαίνονται στην τοπική κοινωνία μέσα 

από τέτοιου είδους δράσεις.» Λες και το έργο των εκπαιδευτικών,  η μόρφωση δηλαδή των παιδιών του λαού, δεν 

είναι έργο κοινωνικό και θα πρέπει ν’ αναζητούν «πιστοποιητικά κοινωνικής δράσης».   Παρεμπιπτόντως, τέτοια 

πιστοποιητικά  βλέπουμε κατά καιρούς  να κοσμούν τα βιογραφικά των διαφόρων «παραγοντίσκων» του κλάδου  

μας στις διάφορες εκλογές και τις κρίσεις στελεχών.  

ΔΗΣΥ και  ΔΑΚΕ αναλαμβάνουν σοβαρές ευθύνες με τέτοιου είδους αποφάσεις. Η θέση κάθε 

σωματείου προσανατολισμένου σε αγωνιστική κατεύθυνση θα πρέπει να είναι μια: Δημιουργία  νέων 

μονάδων πρόληψης και απεξάρτησης, αποκλειστικά  Δημόσιων, με επαρκές μόνιμο προσωπικό, με 

πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. 

Β. Ωστόσο, αυτό που αποκάλυψε σε όλο το μεγαλείο  το ρόλο του κυβερνητικού συνδικαλισμού ως 

φερέφωνο των αντιλαϊκών πολιτικών ήταν η συζήτηση για την έκδοση ενός ψηφίσματος για τον πόλεμο 

στη Συρία. Εδώ και τρεις βδομάδες υπήρξε μια προσπάθεια να βγει ψήφισμα καταδίκης της εισβολής της 

Τουρκίας στη Συρία. Σε σχέδιο που μας κοινοποιήθηκε από τον πρόεδρο, κάναμε κάποιες παρατηρήσεις, 

λέγοντας ότι δεν πρέπει να καταδικαστεί μόνο το «φαινόμενο» του πολέμου αλλά και αυτοί που το προκαλούν. 

Συγκεκριμένα η ανακοίνωση κατέληγε:  



…«Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε.Ιωαννίνων, καταγγέλλει και καταδικάζει την τρίτη κατά σειρά 

δολοφονική εισβολή στη Συρία με την ονομασία “Πηγή Ειρήνης”, που έχει οδηγήσει σε εκατοντάδες 

άμαχους νεκρούς και σε μεγάλο αριθμό ξεριζωμένων. Αποτελεί για πολύ επικίνδυνη εξέλιξη, που κάνει 

ορατό τον κίνδυνο γενικότερης ανάφλεξης στην ευρύτερη Μέση Ανατολή με την κάλυψη των ΗΠΑ – ΕΕ – 

ΝΑΤΟ.  Πρόκειται για πόλεμο γεωπολιτικών συμφερόντων με στόχο τη διαμόρφωση νέου χάρτη με αλλαγή 

συνόρων στη Μ. Ανατολή. ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ 

ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ. ΚΑΜΙΑ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟΥΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ. 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟ ΣΥΡΙΑΚΟ ΛΑΟ».  

Συμφωνία όμως για το ψήφισμα δεν υπήρξε και ήρθε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της 4ης Νοεμβρίου. Εκεί 

υπήρξε σθεναρή άρνηση από τη μεριά της ΔΑΚΕ και της ΔΗΣΥ για την έκδοσή του. Συμφωνούσαν μόνο 

στο να καταδικαστεί ο πόλεμος  γενικώς… κάτι σαν … αυτόκλητο φυσικό φαινόμενο. Και μέσα σε όλα τ’ 

άλλα, ακούσαμε και τα εξής από τη ΔΗΣΥ: «Το κείμενο είναι πολιτικό και ο  Σύλλογος δεν μπορεί να βγάζει 

ψηφίσματα για πολιτικά ζητήματα…», «το ψήφισμα στρέφεται ενάντια σε λαούς όταν κάνει αναφορά σε 

ΗΠΑ – Ρωσία –Τουρκία…» ...  

Δεν αξίζει καν τον κόπο να απαντήσουμε στα …«ατράνταχτα» επιχειρήματα της ΔΗΣΥ. Τα απαντάει η ίδια 

η πραγματικότητα με τις εικόνες  που κατακλύζουν καθημερινά  τα δελτία ειδήσεων και το διαδίκτυο. Tα 

μακελεμένα  κορμιά  από τις βόμβες των Ρώσικων S300 & 400 , των ΝΑΤΟϊκών μαχητικών και του αμερικάνικου 

στόλου, που ενίοτε ξεκινούν από ελληνικό έδαφος για να σπείρουν τον θάνατο σε παιδιά και αμάχους. Το 

αποδεικνύουν -  κι εδώ στα Γιάννενα - τα τρομαγμένα ματάκια των προσφυγόπουλων,  που η συντριπτική 

πλειοψηφία των εκπαιδευτικών  του Συλλόγου μας έχει καλοδεχτεί και δίνει τη μάχη για τη μόρφωσή τους και την 

απάλυνση των πληγών του πολέμου.  Κάποιοι, στην εναγώνια προσπάθειά τους να συγκαλύψουν τις σοβαρές 

πολιτικές ευθύνες των κομμάτων που ψηφίζουν και υποστηρίζουν, επικεντρώνουν μόνο στο «θύμα», αφήνοντας 

τον δολοφόνο να συνεχίζει το απάνθρωπο έργο του. Δεν θα τους ακολουθήσουμε. Οι εκπαιδευτικοί και τα 

σωματεία τους είναι πολιτικές οντότητες και έχουν λόγο για κάθε τι γίνεται γύρω τους και επηρεάζει τις ζωές τους. 

Γ. Τέλος θέλουμε να τονίσουμε ότι τα Σωματεία δεν είναι «όμιλοι προβληματισμού», αλλά όργανα 

διεκδίκησης και αγώνα στα χέρια των εργαζομένων. Δεν μπορεί, από τη μια  να μην παίρνεται σχεδόν καμία 

πρωτοβουλία οργάνωσης της αγωνιστικής διεκδίκησης των μικρών και μεγάλων προβλημάτων  των σχολείων και 

των συναδέλφων  κι από την άλλη το ΔΣ να γίνεται «ντεκόρ» στο πολιτικό προφίλ που προσπαθούν να χτίσουν 

πολιτευτές, κυβερνητικά και αυτοδιοικητικά  στελέχη.  

Ως εκ τούτου θεωρούμε ως απαράδεκτη τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία 

μάλιστα  του προέδρου της ΕΛΜΕ – στελέχους της ΔΑΚΕ -  με την Γ.Γ. του Υπουργείου Παιδείας, εδώ στα 

Γιάννενα, η οποία το μόνο «θετικό» αποτέλεσμα που έφερε, ήταν η ενίσχυση του δήθεν 

«φιλεκπαιδευτικού»  προφίλ της κυβέρνησης. Μια τέτοια συνάντηση θα είχε αξία αν απ’ έξω βρίσκονταν 

εκατοντάδες εκπαιδευτικοί απαιτώντας άμεση επίλυση των προβλημάτων  τους. 

Συναδέλφισσες συνάδελφοι 

 Μην επιτρέψετε με την απουσία σας  από τις συλλογικές διαδικασίες, να μετατραπούν  τα Συνδικάτα  σε 

«πολιτιστικούς συλλόγους». Έχετε πείρα. Όσο ο Σύλλογός μας βρίσκεται στα χέρια των δυνάμεων, του 

συμβιβασμένου – κυβερνητικού συνδικαλισμού, εκφυλίζεται,  γίνεται  «άσφαιρος» και δεν μπορεί να 

διεκδικήσει ούτε τα αυτονόητα. Γυρίστε τους την πλάτη. Καταδικάστε με ενιαίο πολιτικό κριτήριο την 

αντιλαϊκή επίθεση που δεχόμαστε από την κυβέρνηση. Πιστέψτε στη δύναμη του Συλλογικού αγώνα.  

Συμπορευτείτε με το πιο ζωντανό και μαχητικό τμήμα του κινήματος, τα σωματεία, τις Ομοσπονδίες, τα 

Εργατικά Κέντρα, τις Επιτροπές Αγώνα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ! Μόνο έτσι, μπορούμε να 

σηκωθούμε ένα μπόι ψηλότερα… να δούμε τον ορίζοντα που βρίσκεται έξω από τη μιζέρια της σημερινής 

κοινωνίας και του σημερινού σχολείου. 
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